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1. Zadání: 
 
Cíl průzkumu: 
 
Analýza současného stavu informovanosti obyvatel Prahy o přechodu na digitální 
televizní vysílání, vypnutí analogového vysílání z televizního vysílače Praha Žižkov, 
které je plánováno na 30.4. 2009. 
 
 
Termín realizace:  
 
1. vlna před vypnutím vysílače Praha Žižkov 
23. – 27. 3. 2009 
23 – 25. 3. sběr dat / 27. 3. 2009 závěrečná zpráva  
 
Minimální požadovaný po čet respondent ů odpovídající stratifikaci v Praze 
v každé vln ě: 
 
600 +  
 
Požadované místo bydlišt ě respondent ů: 
 
Praha město 
Středočeský kraj 
 
Metoda realizace sb ěru dat: 
 
Face to face rozhovory se záznamem do inventáře. Co nejširší rozložení souboru 
v lokalitě Prahy včetně okrajových částí.  
 
Počet dotaz ů: 
 
5 – 7 multiple choice / otevřená odpověď 
 
Požadované soc.dem charakteristiky: 
 
Věk  
Pohlaví 
Vzdělání 
Místo bydliště 

 
 
 
 
 
 
 



© CCcentre s.r.o., 27. 3. 2009, n=600 
 

2. Průběh průzkumu: 
 
Sběr dat proběhl ve dnech 23.3.– 26.3. v různých lokalitách na území hlavního města 
Prahy. Sběr dat zajišťovali proškolení tazatelé se zkušeností se sběrem dat.  Byl 
kladen velký důraz na to, aby cílový vzorek respektoval sociodemografické 
charakteristiky obyvatel Prahy.  
Celkem bylo sesbíráno 625 dotazníků. Po jejich pročištění z hlediska kompletního 
vyplnění a především sociodemografických charakteristik bylo pro finální zpracování 
vybráno 600 dotazníků, které byly využity ke statistické analýze. 

 
 
Reakce dotazovaných: 
 
Respondenti oslovení v rámci dotazníkového šetření nadstandardně spolupracovali  
a bylo zřejmé, že mnoho z nich se o danou problematiku aktivně zajímá.  

 
 
Dotazy položené v rámci šet ření: 
 

1) Slyšel/a jste o p řechodu na digitální televizní vysílání? 

2) Víte, kdy se vypíná analogové televizní vysílání  na území Prahy - vysíla č 

Praha Žižkov?  

3) Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysí lání? 

4) Víte, z jakého televizního vysíla če přijímáte TV signál? 

5) Jak hodnotíte informovanost o p řechodu na digitální televizní vysílání? 

6) Jaký zdroj informací je pro Vás nejd ůležitější? 

7) Jaký typ p říjmu signálu ve vaší domácnosti využíváte? (zapiš všechny) 

8) Setkal/a jste se s n ějakým problémem p ři přechodu na digitální televizní 

vysílání? 
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3. Výsledky šet ření: 
 

3.1. Slyšel/a jste o p řechodu na digitální televizní vysílání? 

 

Slyšel/a jste o přechodu na digitální televizní vysílání

ano
98%

ne
2%

 
 
98 % respondentů slyšelo o přechodu na digitální televizní vysílání, 2 % o tomto 
přechodu neslyšela. 
 
 

3.2. Víte, kdy se vypíná analogové televizní vysílá ní na území Prahy - 

vysíla č Praha Žižkov?  

  

Víte, kdy se vypíná analogové televizní vysílání na území Prahy - vysílač Praha 
Žižkov? 

ano
59%

ne
41%

 
 
59 % respondentů zná termín vypnutí analogového televizního vysílání pro Prahu     
z vysílače Praha Žižkov. 
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3.3. Můžete up řesnit kdy k tomuto vypnutí dojde? 
 

Termín vypnutí analogového vysílání z vysílače Praha Žižkov

30.4.
41%

duben
29%

neodpovědělo

25%

31.3.
1%

březen
1%

1.4.
2% jiný termín

1%

30.4.

duben

neodpovědělo

1.4.

31.3.

březen

jiný termín

 
 
Ti respondenti, kteří uvedli, že znají termín vypnutí analogového televizního vysílání 
z vysílače Praha Žižkov byly dotazováni na bližší upřesnění tohoto termínu. 41 % 
respondentů uvedlo přesný termín vypnutí – 30.4. 2009, 29 % uvedlo, že se vysílač 
vypne v dubnu 2009, 25 % respondentů neupřesnilo termín vypnutí, 5 % uvedlo jiný 
termín vypnutí. 
 
 
 

3.4. Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysí lání? 

 

Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysílání?

ano
73%

ne

11%

přejdeme do 30.4.
13%

vůbec nepočítáme s 

přechodem
3%

 
73 % domácností již přešlo na digitální televizní vysílání, 11 % respondentů dosud 
nepřešlo a neví, kdy přejdou, 13 % respondentů počítá s přechodem na digitální 
televizní vysílání do 30.4. 2009 a 3 % respondentů vůbec nepočítá s přechodem na 
digitální televizní vysílání. 
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3.5. Víte, z jakého televizního vysíla če přijímáte TV signál? 

 

Víte, z jakého televizního vysílače přijímáte TV signál?

ano
34%

ne
66%

 
 
34 % z oslovených respondentů ví z jakého TV vysílače příjmá televizní signál (to je 
50 % ze všech respondentů, kteří přijímají zemský digitální signál), 66 % 
respondentů neví odkud TV signál přijímá..  
 
 

3.6. Jméno vysíla če, z kterého p řijímají TV signál: 
 

Víte, z jakého televizního vysílače přijímáte TV signál?

nev í
66%

Žižkov
28%

Cukrák
4%

Petřín
1%

Bukov á hora
1%

 
 
28 % respondentů uvedlo, že přijímají TV signál z vysílače Žižkov, 4 % uvedla 
Cukrák, 1 % uvedlo Petřín a 1 % uvedlo Bukovou horu.  
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3.7. Jak hodnotíte informovanost o p řechodu na digitální televizní 
vysílání? 

 
 

Jak hodnotíte informovanost o přechodu na digitální televizní vysílání?

dobře

65%

v elmi dobře
19%

nedostatečně
13%

v elmi špatně
3%

 
65 % respondentů hodnotí úroveň informovanosti o přechodu na digitální televizní 
vysílání jako dobrou, 19 % hodnotí tuto úroveň jako velmi dobrou, 13 % respondentů 
hodnotí tuto úroveň jako nedostatečnou a 3 % jako velmi špatnou. 
 
 
 

3.8. Jaký zdroj informací je pro Vás nejd ůležitější? 

 

Jaký zdroj informací je pro Vás nejdůležitější?

TV

42%

internet
25%

tisk
16%

rádio

10%

letáky

7%

 
 
42 % respondentů uvedlo jako nejdůležitější zdroj informací TV vysílání, 25 % uvedlo 
internet, 16 % uvedlo tisk, 10 % rozhlasové vysílání, 7 % uvedlo letáky. (Semináře 
uvedli 3 respondenti). 
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3.9. Jaký typ p říjmu signálu ve vaší domácnosti využíváte?   
 
 

Jaký typ příjmu signálu ve vaší domácnosti využíváte? 

DVB-T
47%

kabel TV
22%

analog TV
17%

satelit TV
11%

IPTV
3%

 
Na 47 % televizních přijímačů ve svých domácnostech využívají respondenti zemský 
příjem digitálního televizního vysílání, 22 % využívá kabelovou TV, 17 % přijímá 
analogovou TV, 11 % satelitní TV a 3 % IPTV. 
(respondenti mohli použít více možností odpovědí, pokud využívají více způsobů 
příjmu) 
 
 

3.10. Setkal/a jste se s n ějakým problémem p ři přechodu na digitální 
televizní vysílání? 

Setkal/a jste se s nějakým problémem při přechodu na digitální televizní vysílání?

ne
62%

ano
15%

neodpov ěděli

23%

 
 
15 % respondentů se setkalo při přechodu na digitální TV vysílání s nějakým 
problémem. 
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3.11.   Nejčastější problémy s p říjmem digitálního TV vysílání: 
 
 

Nečastější problémy s příjmem digitálního TV signálu

v ýpadky  obrazu (sekání)
71%

problém s instalací
4%

špatný signál
13%

problém se zv ukem
4%

problémy  se set top boxem
4%

poruchy  příjmu 
4%

 
Nejčastějším problémem při přijímání digitálního TV vysílání je zamrzání (sekání 
obrazu). Vzhledem k malému počtu odpovědí je tento graf pouze orientační.   
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4.    Sociodemografické charakteristiky zkoumaného vzorku: 
 
 
Respondenti dle pohlaví 

Respondenti - dle pohlaví

muži
48%

ženy
52%

 
Ve zkoumaném vzorku bylo 52 % žen a 48 % mužů. 
 
 
Respondenti dle v ěku: 

Respondenti - dle v ěku

15-20 let
6%

21-30 let
17%

31-40 let
19%

41-50 let
15%

51-60 let
17%

nad 60 let
26%

 
 
Ve zkoumaném vzorku bylo 6 % respondentů ve věku 15-20 let, 17 % respondentů 
ve věku 21 – 30 let, 19 % respondentů ve věku 31 – 40 let, 15 % respondentů ve 
věku 41 – 50 let, 17 % respondentů ve věku 51 – 60 let a 26 % respondentů ve věku 
nad 60 let. 
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Respondenti dle vzd ělání: 
 
 

Respondenti dle vzdělání

základní
15%

SŠ

30%

SŚ s maturitou
31%

v y šší odborné
5%

VŠ
19%

 
 
 
15 % respondentů má ukončené základní vzdělání, 30 % respondentů má ukončené 
středoškolské vzdělání bez maturity, 31 % respondentů má ukončené středoškolské 
vzdělání s maturitou. 5 % má ukončené vyšší odborné vzdělání a 19 % respondentů 
má ukončené vysokoškolské vzdělání. 
 
Sociodemografické charakteristiky respektují stratifikaci obyvatel Prahy (zdroj ČSU 2007). 
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5. Závěr: 
 
5.1. Slyšel/a jste o p řechodu na digitální televizní vysílání? 

Takřka všichni již slyšeli o p řechodu na digitální televizní vysílání. 
98 % respondentů slyšelo o přechodu na digitální televizní vysílání, 2 % o tomto 
přechodu neslyšela. 
 
5.2. Víte, kdy se vypíná analogové televizní vysílá ní na území Prahy - vysíla č 

Praha Žižkov?  
 
2/3 respondent ů uvádí, že zná termín ukon čení analogového televizního 
vysílání z vysíla če Praha Žižkov.  
59 % respondentů zná termín vypnutí analogového televizního vysílání pro Prahu     
z vysílače Praha Žižkov. 
 
5.3. Můžete up řesnit kdy k tomuto vypnutí dojde? 
 
Ti respondenti, kteří uvedli, že znají termín vypnutí analogového televizního vysílání 
z vysílače Praha Žižkov byly dotazováni na bližší upřesnění tohoto termínu. 41 % 
respondentů uvedlo přesný termín vypnutí – 30.4. 2009, 29 % uvedlo, že se vysílač 
vypne v dubnu 2009, 25 % respondentů neupřesnilo termín vypnutí, 5 % uvedlo jiný 
termín vypnutí. 
 
5.4. Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysí lání? 

86 % všech domácností by m ělo být p řipraveno na p řechod na televizní 
digitální vysílání. 
73 % domácností již přešlo na digitální televizní vysílání, 11 % respondentů dosud 
nepřešlo a neví, kdy přejdou, 13 % respondentů počítá s přechodem na digitální 
televizní vysílání do 30.4. 2009 a 3 % respondentů vůbec nepočítá s přechodem na 
digitální televizní vysílání. 
 
5.5. Víte, z jakého televizního vysíla če přijímáte TV signál? 

50 % ze všech respondent ů, kteří přijímají zemský digitální signál ví, z jakého 
TV vysíla če tento signál p řijímají 
34 % respondentů ví z jakého TV vysílače přijímá televizní signál, 66 % respondentů 
neví odkud TV signál přijímá.   
 
5.6. Jméno vysíla če, z kterého p řijímají TV signál: 
 
Respondenti, který využívají zemský TV signál p řijímají v naprosté v ětšin ě 
signál ze Žižkova. 
28 % respondentů uvedlo, že přijímají TV signál z vysílače Žižkov, 4 % uvedla 
Cukrák, 1 % uvedlo Petřín a 1 % uvedlo Bukovou horu. (Celkem 200 respondentů 
bylo schopno lokalizovat svůj TV vysílač, což je 50 % z 397 respondentů, kteří 
přijímají zemský digitální signál -viz otázka č. 12) 
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5.7. Jak hodnotíte informovanost o p řechodu na digitální televizní vysílání? 

Informovanost hodnotí pozitivn ě 84 % obyvatel. 
65 % respondentů hodnotí úroveň informovanosti o přechodu na digitální televizní 
vysílání jako dobrou, 19 % hodnotí tuto úroveň jako velmi dobrou, 13 % respondentů 
hodnotí tuto úroveň jako nedostatečnou a 3 % jako velmi špatnou. 
 
5.8. Jaký zdroj informací je pro Vás nejd ůležitější? 

Nejdůležitější zdroj informací o p řechodu na digitální TV vysílání je televize. 
42 % respondentů uvedlo jako nejdůležitější zdroj informací TV vysílání, 25 % uvedlo 
internet, 16 % uvedlo tisk, 10 % rozhlasové vysílání, 7 % uvedlo letáky. (semináře 
uvedli 3 respondenti). 
 
5.9. Jaký typ p říjmu signálu ve vaší domácnosti využíváte?  
Terestrický p říjem televizního digitálního vysílání je ne častější.   
Na 47 % televizních přijímačů ve svých domácnostech využívají respondenti zemský 
příjem digitálního televizního vysílání, 22 % využívá kabelovou TV, 17 % přijímá 
analogovou TV, 11 % satelitní TV a 3 % IPTV. 
 
5.10. Setkal/a jste se s n ějakým problémem p ři přechodu na digitální televizní 

vysílání? 
 
15 % respondentů se setkalo při přechodu na digitální TV vysílání s nějakým 
problémem. 
 
5.11. Nejčastější problémy s p říjmem digitálního TV vysílání: 

 
Nejčastějším problémem při přijímání digitálního TV vysílání je zamrzání (sekání 
obrazu).   
 
5.12. Sociodemografické charakteristiky zkoumaného vzorku: 
 
Respondenti dle pohlaví 
 
Ve zkoumaném vzorku bylo 52 % žen a 48 % mužů. 
 
Respondenti dle v ěku: 
 
Ve zkoumaném vzorku bylo 6 % respondentů ve věku 15-20 let, 17 % respondentů 
ve věku 21 – 30 let, 19 % respondentů ve věku 31 – 40 let, 15 % respondentů ve 
věku 41 – 50 let, 17 % respondentů ve věku 51 – 60 let a 26 % respondentů ve věku 
nad 60 let. 
 
Respondenti dle vzd ělání: 
 
15 % respondentů má ukončené základní vzdělání, 30 % respondentů má ukončené 
středoškolské vzdělání bez maturity, 31 % respondentů má ukončené středoškolské 
vzdělání s maturitou. 5 % má ukončené vyšší odbormé vzdělání a 19 % respondentů 
má ukončené vysokoškolské vzdělání. 
 
Sociodemografické charakteristiky respektují stratifikaci obyvatel Prahy (zdroj ČSU 2007). 
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Příloha č. 1: Informovanost respondent ů – respondenti, kte ří  
 přijímají signál z vysíla če Praha Žižkov: 

 
1) Slyšel/a jste o p řechodu na digitální televizní vysílání? 

 

Slyšel/a jste o přechodu na digitální televizní vysílání?

ano
99%

ne
1%

 
 
 

99%  respondentů, kteří byli schopni určit vysílač, z kterého přijímají TV signál ví         
o přechodu na digitální televizní vysílání. 
 

2) Víte, kdy se vypíná analogové televizní vysílání  na území Prahy - vysíla č 
Praha Žižkov?  

 

Víte, kdy se vypíná analogové televizní vysílání na území Prahy - vysílač Praha 
Žižkov? 

ano
70%

ne
30%

 
 
70 % respondentů, kteří přijímají signál z vysílače Praha Žižkov zná termín vypnutí 
analogového vysílání z tohoto vysílače. 
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3) Odpov ědi na konkrétní termín vypnutí analogového vysílání  z vysíla če 
Praha Žižkov? (respondenti, kte ří přijímají signál z vysíla če Praha 
Žižkov): 

 

Znalost termínu vypnutí analogového vysílání z vysílače Praha Žižkov

neodpov ěděl
46%

30.4.
30%

duben
20%

31.3.
2%

1.4.
2%

 
 
30 % respondentů uvedlo přesné datum – 30.4. 2009, 20 % respondentů uvedlo jako 
termín vypnutí analogového vysílání z vysílače Praha Žižkov duben, 45 % 
neodpovědělo, 4 procenta respondentů uvedla jiné datum. 
 
 

4) Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysí lání? 

 

Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysílání?

ano
80%

ne
8%

přejdou do 30.4.
11%

vůbec nepočítají s 

přechodem
1%

 
 
80 % domácností, které přijímají televizní signál z televizního vysílače Praha 
Žižkov již přešlo na digitální příjem, 11 % přejde do 30.4. Dohromady bude 
připraveno 91 % domácností.  
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5) Jak hodnotíte informovanost o p řechodu na digitální televizní vysílání?  
 (respondenti, kte ří přijímají signál z vysíla če Praha Žižkov)  
 

Jak hodnotíte informovanost o přechodu na digitální televizní vysílání?

v elmi dobře
21%

dobře
63%

nedostatečně
12%

v elmi špatně
4%

 
 
21 % respondentů, kteří přijímají signál z vysílače Praha Žižkov hodnotí 
informovanost jako velmi dobrou, 63 % hodnotí informovanost jako dobrou 12 % jako 
nedostatečnou a 4 % jako velmi špatnou. 
 
 

6) Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysí lání? (z hlediska v ěku 
respondent ů) 
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Přešla již vaše domácnost na digitální televizní vysílání?

ano 7 25 28 20 20 32

ne 4 3 1 1 3

přejdou do 30.4. 5 2 3 1 6

v ůbec nepočítají s přechodem 1
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60 a v íce 
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Nejvíce domácností, které ještě nepřešli na digitální TV vysílání je v kategorii 20-29 
let a v kategorii 60 a více let.  Nejvíce domácností, které plánují přechod na digitální 
TV vysílání v termínu do 30.4. 2009 je v kategorii 60 a více let a 20 – 29 let.  
 
 
 
 


